
České školy pod lupou: 

Výzkum homofobie  

a transfobie na školách 



0

50

100

150

200

250

300

350

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

P
o

č
e
t 

re
sp

o
n

d
e
n

tů
 

Věk respondentů 

Respondenti podle věku 
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512 
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93 

18 

Respondenti podle typu školy, 
kterou navštěvují 

gymnázium

SOŠ (střední odborná škola)

ZŠ

SOU (střední odborné učiliště)

OU (odborné učiliště)
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Respondenti podle místa studia 
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Sebeidentifikace respondentů 

heterosexuální dívka

heterosexuální kluk

bisexuální dívka

gay

lesba

bisexuální kluk

trans kluk

trans dívka

trans člověk

bez identifikace
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"Transsexuální lidé"

"Bisexuální lidé"

"Gayové"

"Lesby"

"Víš, co znamená následující pojem?" 

Určitě vím Přibližně vím Nevím



1151 

163 

"Znáš osobně někoho, kdo je LGBT?" 

ano

ne



„MÁM Z NICH STRACH“ 

* 

„JSOU STEJNÍ JAKO OSTATNÍ“ 

* 

„ZA SVOU ORIENTACI NEMŮŽOU “ 

* 

„CÍTÍM SE V JEJICH SPOLEČNOSTI NEPŘÍJEMNĚ“ 

* 

„KDYŽ JE VIDÍM, MÁM CHUŤ JIM NĚJAK UBLÍŽIT“ 

* 

„NECHOVAL/A BYCH SE K NIM STEJNĚ JAKO K HETEROSEXUÁLŮM“ 

* 

„S LGBT KAMARÁDEM/KOU BYCH PŘERUŠIL/A S STYKY“ 

Postoj respondentů k LGBT 



Necítím se 

dobře v jejich 

společnosti 

Nejsou 

stejní jako 

ostatní 

Nechoval/a bych 

se k nim jako  

k heterosexuálům 

Přerušil/a bych  

s takovým 

kamarádem styky 

Bisexuálové 8 % 7 % 4 % 2 % 

Lesby 10 % 5 % 8 % 3 % 

Gayové 14 %  6 % 12 % 4 % 

Transsexuálové 26 % 20 % 16 % 9 % 

Postoj respondentů k LGBT 
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Gayové
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Postoj respondentů k LGBT 

Rozhodně pozitivní Spíše pozitivní Neutrální Spíše negativní Rozhodně negativní



Vadilo by mi  

s nimi… 
…chodit do školy …chodit do třídy …sedět v lavici 

Bisexuálové 3 % 4 % 8 % 

Lesby 2 % 4 % 8 % 

Gayové 3 %  6 % 10 % 

Transsexuálové 10 % 14 % 23 % 

Sdílení prostoru s LGBT 
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Osobní zkušenost s napadáním LGBT osob 

Nikdy Ojediněle Často
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Napadání LGBT osob 

Učitel/ka

Spolužák/spolužačka

Sám respondent
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39 
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"Co bys udělal/a, kdybys byl/a 
svědkem útoku na LGBT osobu?" 

zastal/a bych se

přivolal/a bych pomoc

díval/a bych se

přidal/a bych se
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S kým bys řešil/a situaci, kdyby ve škole 
někdo napadal člověka kvůli jeho orientaci? 

S třídním učitelem/učitelkou S vedením školy S výchovným poradcem/poradkyní

Se spolužáky/žačkami S rodiči S jiným vyučující/jinou vyučující

S psychologem/psycholožkou S někým jiným (policií, agresorem…) S nikým



0

100

200

300

400

500

600

Používání označení
LGBT jako nadávek

Vtipy o LGBT Popírání existence
LGBT žáků/žákyň

Ignorování
problémových situací
LGBT žáků/žákyň

Zesměšňování
žáka/žákyně

P
o

č
e
t 

o
d

p
o

vě
d

í 
 

Negativní chování učitelů 

Často Ojediněle



Výzkum proběhl za podpory: 


